

中共二十大在京閉幕

習近平主持大會並發表重要講話

中國政府特許在內地發行之報刊

香港商報

一九五二年創刊

2022年10月24日

香港商報
國信早報

聯合印刷發行
印度尼西亞版



BMIS
PT BINA MITRA INDOSEJAHTERA

新一屆常委 今天見記者

【香港商報訊】據新華社報道，中國共產黨第二十屆中央委員會第一次全體會議新選出的中央政治局常委將於23日中午12時許，同採訪中共二十大的中外記者見面。

屆時，中央廣播電視總台和新華網將進行現場直播；全國各級廣播電視主頻率、主頻道，各新聞網站、新媒體平台以及全國部分戶外大屏、移動電視等同步轉播。

◀昨日，中共二十大在京閉幕，習近平主持大會。 新華社



【香港商報訊】據新華社報道，中國共產黨第二十次全國代表大會在選舉產生新一屆中央委員會和中央紀律檢查委員會工作報告的決議、關於《中國共產黨章程（修正案）》的決議後，22日上午在人民大會堂勝利閉幕。（尚有相關重要新聞刊A2至A4、A6版）

大會號召，全黨全軍全國各族人民緊密團結在以習近平同志為核心的黨中央周圍，牢記空談誤國、實幹興邦，堅定信心、同心同德，埋頭苦幹、奮勇前進，為全面建設社會主義現代化國家、全面推進中華民族偉大復興而團結奮鬥。

習近平同志主持大會。

習近平、李克強、栗戰書、汪洋、王滬寧、趙樂際、韓正、王岐山、丁薛祥、王晨、劉鶴、許其亮、孫春蘭、李希、李強、李鴻忠、楊潔篪、楊曉渡、張又俠、陳希、陳全國、陳敏爾、胡春華、郭聲琨、黃坤明、蔡奇、胡錦濤、李瑞環、溫家寶、賈慶林、張德江、俞正聲、宋平、李嵐清、曾慶紅、吳官正、李長春、賀國強、劉雲山、張高麗、尤權、張慶黎等大會主席團常務委員會成員在主席台前排就座。

選舉產生新屆中央委員會 和中央紀律檢查委員會

上午9時，閉幕會開始。

大會應到代表和特邀代表2378人，實到2338人。實到代表超過應到代表的半數，符合大會選舉辦法的規定。會議首先通過了2名總監票人和36名監票人名單。

在總監票人和監票人監督下，到會的代表和特邀代表以無記名投票方式，選舉出由205名委員、171名候補委員組成的二十屆中央委員會，選舉出二十屆中央紀律檢查委員會委員133名。

11時09分，習近平宣布，第二十屆中央委員會和中央紀律檢查委員會，已經黨的第二十次全國代表大會選舉產生。全場響起長時間的熱烈掌聲。

通過十九屆中央委員會報告決議

隨後，大會通過了關於十九屆中央委員會報告的決議。大會批准習近平同志代表十九屆中央委員會

所作的報告。決議指出，大會通過的十九屆中央委員會的報告，是黨和人民智慧的結晶，是黨團結帶領全國各族人民奪取中國特色社會主義新勝利的政治宣言和行動綱領，是馬克思主義的綱領性文獻。

大會認為，報告闡明的大會主題是黨的靈魂，是黨和國家事業發展的總綱。全黨要高舉中國特色社會主義偉大旗幟，深刻領悟「兩個確立」的決定性意義，堅決維護習近平同志黨中央的核心、全黨的核心地位，全面貫徹習近平新時代中國特色社會主義思想，弘揚偉大建黨精神，自信自強、守正創新，踔厲奮發、勇毅前行，為全面建設社會主義現代化國家、全面推進中華民族偉大復興而團結奮鬥。

大會高度評價十九屆中央委員會的工作。黨的十九大以來的五年，是極不尋常、極不平凡的五年。五年來，以習近平同志為核心的黨中央審時度勢、守正創新，敢於鬥爭、善於鬥爭，團結帶領全黨全軍全國各族人民有效應對嚴峻複雜的國際形勢和接踵而至的巨大風險挑戰，以奮發有為的精神把新時代中國特色社會主義不斷推向前進，攻克了許多長期沒有解決的難題，辦成了許多事關長遠的大事要事，推動黨和國家事業取得舉世矚目的重大成就。

「兩個確立」具有決定性意義

大會強調，黨的十八大召開十年來，我們經歷了對黨和人民事業具有重大現實意義和深遠歷史意義的三件大事：一是迎來中國共產黨成立一百周年，二是中國特色社會主義進入新時代，三是完成脫貧攻堅、全面建成小康社會的歷史任務，實現第一個百年奮鬥目標。新時代十年的偉大變革，在黨史、新中國史、改革開放史、社會主義發展史、中華民族發展史上具有里程碑意義。中國共產黨在革命性鍛造中更加堅強有力，中國人民煥發出更為強烈的

歷史自覺和主動精神，實現中華民族偉大復興進入了不可逆轉的歷史進程，科學社會主義在二十一世紀的中國煥發出新的蓬勃生機。

大會強調，新時代十年的偉大變革，是在以習近平同志為核心的黨中央堅強領導下、在習近平新時代中國特色社會主義思想指引下全黨全國各族人民團結奮鬥取得的。黨確立習近平同志黨中央的核心、全黨的核心地位，確立習近平新時代中國特色社會主義思想的指導地位，反映了全黨全軍全國各族人民共同心願，對新時代黨和國家事業發展、對推進中華民族偉大復興歷史進程具有決定性意義。新時代新征程上把中國特色社會主義事業推向前進，最緊要的是深刻領悟「兩個確立」的決定性意義，增強「四個意識」、堅定「四个自信」、做到「兩個維護」，自覺在思想上政治上行動上同以習近平同志為核心的黨中央保持高度一致。

大會強調，黨的十八大以來，我們黨勇於進行理論探索和創新，以全新的視野深化對共產黨執政規律、社會主義建設規律、人類社會發展規律的認識，取得重大理論創新成果，集中體現為習近平新時代中國特色社會主義思想。黨的十九屆六中全會提出的「十個明確」、「十四個堅持」、「十三個方面成就」概括了這一思想的主要內容，必須長期堅持並不斷豐富發展。

明確黨的中心任務

大會提出，從現在起，中國共產黨的中心任務就是團結帶領全國各族人民全面建成社會主義現代化強國，實現第二個百年奮鬥目標，以中國式現代化全面推進中華民族偉大復興。

大會指出，中國式現代化，是中國共產黨領導的社會主義現代化，既有各國現代化的共同特徵，更有基於自己國情的中國特色。中國式現代化是人口規模巨大的現代化、全體人民共同富裕的現代化、物質文明和精神文明相協調的現代化、人與自然和諧共生的現代化、走和平發展道路的現代化。中國式現代化的本質要求是：堅持中國共產黨領導，堅持中國特色社會主義，實現高質量發展，發展全過程人民民主，豐富人民精神世界，實現全體人民共同富裕，促進人與自然和諧共生，推動構建人類命運共同體，創造人類文明新形態。

大會指出，全面建成社會主義現代化強國，總的戰略安排是分兩步走：從二〇二〇年到二〇三五年基本實現社會主義現代化；從二〇三五年到本世紀中葉把我國建成富強民主文明和諧美麗的社會主義現代化強國。未來五年是全面建設社會主義現代化

國家開局起步的關鍵時期。

大會強調，前進道路上，必須牢牢把握以下重大原則：堅持和加強黨的全面領導，堅持中國特色社會主義道路，堅持以人民為中心的發展思想，堅持深化改革開放，堅持發揚鬥爭精神。

大會同意報告對未來一個時期黨和國家事業發展作出的戰略部署。

大會強調，必須堅定不移貫徹總體國家安全觀，把維護國家安全貫穿黨和國家工作各方面全過程，健全國家安全體系，增強維護國家安全能力，提高公共安全管理水平，完善社會治理體系，確保國家安全和社會穩定。

大會強調，如期實現建軍一百年奮鬥目標，加快把人民軍隊建成世界一流軍隊，是全面建設社會主義現代化國家的戰略要求。必須貫徹習近平強軍思想，貫徹新時代軍事戰略方針，有效履行新時代人民軍隊使命任務。

「一國兩制」必須長期堅持

大會強調，「一國兩制」是中國特色社會主義的偉大創舉，是香港、澳門回歸後保持長期繁榮穩定的最佳制度安排，必須長期堅持。要堅持一個中國原則和「九二共識」，堅持貫徹新時代黨解決台灣問題的總體方略，堅定反「獨」促統，牢牢把握兩岸關係主導權和主動權，堅定不移推進祖國統一大業。

大會同意報告對國際形勢的分析和外交工作的部署。

大會強調，全面建設社會主義現代化國家、全面推進中華民族偉大復興，關鍵在黨。必須持之以恆推進全面從嚴治黨，深入推進新時代黨的建設新的偉大工程，以黨的自我革命引領社會革命，落實新時代黨的建設總要求，健全全面從嚴治黨體系，全面推進黨的自我淨化、自我完善、自我革新、自我提高，堅持和加強黨中央集中統一領導，堅持不懈用習近平新時代中國特色社會主義思想凝心鑄魂，完善黨的自我革命制度規範體系，建設堪當民族復興重任的高素質幹部隊伍，增強黨組織政治功能和組織功能，堅持以嚴的基調強化正風肅紀，堅決打贏反腐敗鬥爭攻堅戰持久戰。

大會通過了關於十九屆中央紀律檢查委員會工作報告的決議。大會充分肯定十九屆中央紀律檢查委員會的工作。

大會通過了關於《中國共產黨章程（修正案）》的決議，決定這一修正案自通過之日起生效。（下轉A2版）